
Grodzisko Dolne   dnia 19.09. 2015 r. 

 

Znak sprawy RI. 27.12.2015 

 

 

 Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo  

zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 907 z późn. zm.), 

w związku z ogłoszonym przetargiem nieograniczonym na: zakup energii 

elektrycznej dla Gminy Grodzisko Dolne, jednostek organizacyjnych 

Gminy oraz Stowarzyszeń na potrzeby eksploatacji budynków, lokali, 

obiektów użytkowych, oświetlenia ulicznego. Zamawiający wyjaśnia,  

co następuje: 

 

W dniu 18. 09. 2015 r. do Zamawiającego wpłynęły poniższe pytania 

dotyczące wyjaśnienia treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia 

(SIWZ), na które udzielamy odpowiedzi:     

 

 
Pytanie 1. 

W zał. nr 3 do SIWZ – wzór umowy – w §6 ust. 5 z uwagi na brak informacji o mogącej 

wystąpić, w trakcie realizacji umowy, ustawowej zmianie przepisów prawa wprowadzających 

nowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub certyfikatów dotyczących 

efektywności energetycznej Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie zapisu 

stanowiącego o możliwości zmiany ceny jednostkowej w powyższym przypadku. Uprzejmie 

prosimy o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu do treści: „Ceny określone w ust. 1 

ulegną zmianie wyłącznie w przypadku ustawowej zmiany podatku akcyzowego, a także 

zmiany ogólnie obowiązujących przepisów prawa, a w szczególności zmiany Ustawy Prawo 

Energetyczne, Ustawy o efektywności energetycznej lub przepisów wykonawczych 

wprowadzających dodatkowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub 

certyfikaty dotyczące efektywności energetycznej, ceny energii elektrycznej zostają 

powiększone o kwotę wynikającą z obowiązków nałożonych właściwymi przepisami, od dnia 

ich wejścia w życie”. 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowane zmiany. 
 

Pytanie 2. 

W zał. nr 3 do SIWZ – wzór umowy – w §7 ust. 2 Wykonawca informuje, iż w świetle 

przepisów prawa energetycznego i aktów wykonawczych, to OSD jest podmiotem 

odpowiedzialnym za pozyskiwanie i przekazywanie do sprzedawców danych pomiarowo- 

rozliczeniowych dla punktów poboru energii (PPE).  Sposób ustalania danych przez OSD 

określony jest w umowie dystrybucyjnej zawartej pomiędzy Zamawiającym a OSD. 

Wykonawcy (sprzedawcy energii) nie mają wpływu na regulacje w tym zakresie wynikające z 

umów dystrybucyjnych Zamawiającego i zgodnie z przepisami przyjmują do rozliczeń dane 



przekazane przez OSD.  W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie czy 

Zamawiający uwzględni obowiązujące przepisy prawa energetycznego i aktów 

wykonawczych w zakresie prowadzenia rozliczeń na podstawie danych pomiarowo- 

rozliczeniowych przekazywanych wykonawcy przez OSD? 

Odpowiedź:  

Zamawiający uwzględnia uwagi Wykonawcy, w związku z czym ulega zmianie 

dotychczasowy zapis §7 ust. 3 w Załączniku nr 3 do SIWZ – wzór umowy na następujący: 
„Rozliczenia kosztów sprzedanej energii odbywać się będą na podstawie odczytów 

rozliczeniowych układów pomiarowo-rozliczeniowych dokonywanych przez operatora 

systemu dystrybucyjnego zgodnie z okresem przekazywania danych przez OSD.” 

 

Pytanie 3. 

W zał. nr 3 do SIWZ – wzór umowy – w §7 ust. 5 Zamawiający określił dzień zapłaty faktur 

VAT jako datę obciążenia rachunku Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 454 § 1 

Kodeksu Cywilnego, dotyczącego miejsca spełnienia świadczenia pieniężnego, a także 

zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie gospodarczym za dzień zapłaty uznaje się 

dzień, w którym środki pieniężne wpłyną na rachunek bankowy podmiotu, któremu należna 

jest zapłata. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o  zmianę zapisu na 

następujący: „Za dzień zapłaty uznaje się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy”. 

 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na propozycję Wykonawcy. 

 

 . 

Pytanie 4. 

 Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji czy układy pomiarowo-

rozliczeniowe w grupach taryfowych  B są lub będą dostosowane do zasady TPA przed 

terminem realizacji zamówienia? Jeżeli nie każdy układ będzie dostosowany do zasady TPA 

prosimy o podanie dokładnej daty do kiedy Zamawiający dostosuje swoje układy pomiarowo- 

rozliczeniowe do zasady TPA. Jednocześnie informujemy, że w przypadku braku 

dostosowania przez odbiorcę układów pomiarowo- rozliczeniowych do zasady TPA po 

rozdzieleniu umowy kompleksowej sprzedaż energii jest niemożliwa 

Odpowiedź:  

 Wszystkie układy pomiarowo-rozliczeniowe w grupach taryfowych B są dostosowane do 

zasady TPA. 

 

Pytanie 5. 

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji: 

a) Czy umowy dystrybucyjne (w przypadku rozdzielonych umów na sprzedaż i dystrybucję) 

zawarte są na czas określony czy nieokreślony? 

b) Czy Zamawiający ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych 

lojalnościowych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach 

przewidzianych w SIWZ? Jeśli tak - jakie są terminy wypowiedzeń umów/aneksów w ramach 

akcji promocyjnych/programów lojalnościowych? 

Odpowiedź:  

a) Informacja o okresie , na który zostały zawarte umowy  zostanie podana 

oferentowi wyłonionemu w drodze przetargu.. 

b) Zamawiający nie ma zawartych żadnych umów/aneksów w ramach akcji 

promocyjnych lojalnościowych. 



 

 

Pytanie 6. 

Czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu 

Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania 

czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru 

stosowanego powszechnie przez Wykonawcę? W przypadku braku zgody na powyższe 

prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść 

przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD? 

 

Odpowiedź:  

Zamawiający wyraża zgodę na propozycję Wykonawcy. 

Zmienia się załącznik nr 2 do wzoru umowy (załącznik nr 3 do SWIZ) w związku z czym o 

trzymuje on następujące brzmienie: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



„Załącznik nr 2 do umowy 

 

 

…………………., dnia _______________ r. 

 

 

PEŁNOMOCNICTWO 

 

__________________________________________ 

__________________________________________ 

__________________________________________ 

(dane klienta) 

 

(dalej: Zamawiający/Odbiorca końcowy) 

 

reprezentowany przez: _____________________________ 

(dane osoby / osób reprezentujących) 

 

Zamawiający niniejszym upoważnia: 

 

__________________________________________ 

__________________________________________ 

__________________________________________ 

(dane Sprzedawcy) 

 

(dalej: Wykonawca) 

 

do dokonania w imieniu i na rzecz Zamawiającego/Odbiorcy końcowego następujących 

czynności związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej: 

 

1. Zgłoszenia odpowiedniemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego do realizacji 

zawartej ………………….. Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej. 

2. Wypowiedzenia dotychczas obowiązującej Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej 

i Świadczenia Usług Dystrybucyjnych, lub Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej 

dotychczasowemu sprzedawcy. 

3. Zawarcia Umowy o Świadczenie Usług Dystrybucji, w tym przez złożenie 

Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wyłącznie wymaganego oświadczenia według 

wzoru skutkującego zawarciem takiej umowy pomiędzy mocodawcą i Operatorem 

Systemu Dystrybucyjnego. Powołane oświadczenie złożone przez pełnomocnika w 

Imieniu mocodawcy zawierać będzie m.in. bezwarunkowa zgodę na zawarcie 

pomiędzy mocodawcą, a Operatorem Systemu Dystrybucyjnego umowy na czas 

nieoznaczony na warunkach wynikających ze wzoru umowy zamieszczonego na 

stronie internetowej Operatora Systemu Dystrybucyjnego oraz na warunkach 

obowiązującej taryfy Operatora Systemu Dystrybucyjnego i Instrukcji Ruchu i 

Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej, jak również w zakresie warunków technicznych 

świadczenia usługi dystrybucji, grupy taryfowej, okresu rozliczeniowego aby były to 

warunki dotychczasowe. Powołane oświadczenie zawierać będzie także zobowiązanie 

o przestrzeganiu przez mocodawcę warunków korzystania z usług dystrybucji energii 

elektrycznej oraz zobowiązanie do terminowej zapłaty należności za usługi 

dystrybucyjne świadczone przez OSD.  



Należności za usługi dystrybucji z zawartej umowy uiszcza sam mocodawca, i 

mocodawca oraz inne podmioty, którym pełnomocnictwo zostanie przedłożone, 

przyjmują do wiadomości, że pełnomocnik nie udziela za nie poręczenia, w tym w 

zakresie długu przyszłego i składanego oświadczenia nie można rozumieć w ten 

sposób, że pełnomocnik takiego poręczenia udzielił. 

4. Reprezentowania udzielającego pełnomocnictwa, przed Operatorem Systemu 

Dystrybucyjnego w sprawach związanych ze zmiana sprzedawcy energii elektrycznej. 

5. Udzielania dalszych pełnomocnictw w zakresie w/w czynności pracownikom 

Wykonawcy oraz innym osobom, które bezpośrednio są zobowiązane względem 

Wykonawcy do wykonywania takich czynności. 

6. Dokonania innych czynności jakie będą konieczne do przeprowadzenia działań o 

których mowa w pkt od 1 do 5. 

Oświadczam(y), że: 

- nie istnieją żadne przeszkody uniemożliwiające rozwiązanie z dotychczasowym sprzedawcą 

umowy sprzedaży energii elektrycznej/umowy kompleksowej, 

- okres obowiązywania umowy z dotychczasowym sprzedawcą zakończy się z datą ……. 

Niniejszym potwierdzam(y) prawdziwość złożonych danych. Za niezgodność danych ze stanem 

faktycznym, która może mieć wpływ na poprawność zgłoszenia wniosku zmiany sprzedawcy 

oraz wynikłe z tego konsekwencje biorę całkowitą odpowiedzialność, co potwierdzam 

własnoręcznym podpisem. 

Niniejsze pełnomocnictwo udzielone zostaje na czas nieoznaczony jednak nie dłuższy niż czas 

obowiązywania umowy sprzedaży energii elektrycznej zawartej z Wykonawcą. 

Wyrażam zgodę na przetwarzanie danych osobowych do celów realizacji zmiany sprzedawcy 

energii elektrycznej, zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych. 

 

 

Podpis” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Pytanie 7. 

Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przekaże niezbędne dane w wersji 

elektronicznej Excel oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy 

najpóźniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierający niezbędne dane stanowić 

będzie również załącznik do umowy. 

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy: 

a) danych dla każdego punktu poboru: 

- nazwa i adres firmy; 

- opis punktu poboru; 

- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina); 

- grupa taryfowa (obecna i nowa); 

- planowane roczne zużycie energii; 

- numer licznika; 

- Operator Systemu Dystrybucyjnego; 

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy; 

- numer aktualnie obowiązującej umowy; 

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy; 

- numer ewidencyjny PPE; 

- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy; 

b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem: 

- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy; 

- dokument nadania numeru NIP; 

- dokument nadania numeru REGON; 

- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka; 

- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii 

elektrycznej oraz pełnomocnictwa. 

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające 

błędne dane skutkiem czego może być konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od 

tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy Prawo 

energetyczne. 

Odpowiedź:  

Zamawiający informuje, że przekaże Wykonawcy w dniu podpisania umowy w wersji 

elektronicznej Excel dane dotyczące punktu a). Dokumenty wymienione w punkcie b) będą 

dostępne dla Wykonawcy w Urzędzie Gminy. 

 

Pytanie 8. 

W §3 pkt. 7 SIWZ widnieje zapis, iż „Energia elektryczna powinna spełniać standardy 

techniczne zgodnie z zapisami ustawy Prawo energetyczne oraz rozporządzeniami 

wykonawczymi do tej ustawy i Polskimi Normami.”  Informujemy, iż standardy techniczne i 

jakościowe energii elektrycznej – zgodnie z przepisami Prawa energetycznego – zapewnia 

Operator Systemu Dystrybucyjnego. Wykonawca jako sprzedawca energii nie może ponosić 

odpowiedzialności za zobowiązania innego podmiotu. W związku z powyższym zwracamy 

się z prośbą o usunięcie przedmiotowego zapisu. 

 

Odpowiedź:  

Zamawiający w części uwzględnia uwagi Wykonawcy, w związku z czym ulega zmianie 

dotychczasowy zapis §3 pkt. SIWZ na następujący: 

„Energia elektryczna powinna spełniać standardy jakościowe zgodnie z zapisami ustawy 

Prawo energetyczne oraz rozporządzeniami wykonawczymi do tej ustawy i Polskimi 

Normami” 



 

Pytanie 9. 

Czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy drogą korespondencyjną?  

 

Odpowiedź:  

Zamawiający nie dopuszcza zawarcia umowy drogą korespondencyjną.  

 


